

讀經：哥林多後書12章1-10節

12:1我自誇固然無益，但我是不得已的；如今我要說到主的顯現和啟示。

12:2我認得一個在基督裡的人，他前十四年被提到第三層天上去；或在身內，我不知道；或在身外我也不知道；只有神知道。

12:3我認得這人，或在身內，或在身外，我都不知道；只有神知道。

12:4他被提到樂園裡，聽見隱祕的言語，是人不可說的。

12:5為這人，我要誇口；但是為我自己，除了我的軟弱以外，我並不誇口。

12:6我就是願意誇口，也不算狂；因為我必說實話；只是我禁止不說，恐怕有人把我看高了，過於他在我身上所看見所聽見的。

12:7又恐怕我因所得的啟示甚大，就過於自高，所以有一根刺加在我肉體上，就是撒但的差役，要攻擊我，免得我過於自高。

12:8為這事，我三次求過主，叫這刺離開我。

12:9他對我說：“我的恩典夠你用的；因為我的能力，是在人的軟弱上顯得完全。”所以我更喜歡誇自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇我；

12:10我為基督的緣故，就以軟弱、凌辱、急難、逼迫、困苦，為可喜樂的；因我什麼時候軟弱，什麼時候就剛強了。

金句：腓立比書4章13節

我靠著那加給我力量的，凡事都能作。

今天我們思想《依賴神的力量》。

靠著加給我力量的，凡事都能做，能在環境中作得勝者。但若非到了令人絕望的時刻，一般人是不願意對外求援的。

十九世紀美國女作家史哈拿說，「為了真正認識神，內心的鎮靜、休息是絕對必須的。我記得我第一次怎麼學到這個功課，那時正有一件緊急事情在我生命出現，我渾身充滿了焦慮，環境告訴我，我需要立刻採取行動，而我卻什麼也不能做，能夠幫助我的人，也沒有任何動作。

一段時間，我內心混亂到快要崩潰，但忽然一個微小的聲音在靈裡的深處對我說：「要休息，要知道我是神。」這句帶著能力的話，我聽進去了。



於是我調整我的身體來到全然靜止，並強制我不安的心靈安靜下來，仰望等候神。當時我真知道是神，就在我緊急又無助的時候，祂讓我聽見祂的聲音，使我能安息在祂裡面。這是一次我無論如何都不能錯過的經驗；我也要補充，從這種安靜裡面似乎帶出一種力量，能夠應付緊急狀況，很快的我就成功的解決了這件事。我有效的學會了「你們得力在乎平靜安穩。」

在1866年十月的一篇日記中，史哈拿又寫下一段對於聖潔獨有的觀察：「最近，主用許多方式教導我，讓我看岀在面對試探時，我是多麼的軟弱。」

她感到自己沒有能力勝過罪，後來她突然明白，只有耶穌才能完全勝過試探，而祂倚靠的是聖靈的能力。

基督因著信，已經住在她裡面，主能保守她不失腳，祂有能力和意願讓一切都降服於祂，但我們必須靠著主，依賴祂的大能大力。

保羅說，

「感謝神！常帥領我們在基督裡誇勝，並藉著我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣。」

得勝的途徑離不開基督，祂不僅使我們得勝，而祂已經得勝。

在「成聖」的事上，保羅曾說，「我真是苦阿！誰能救我脫離這取死的身體呢？感謝神！靠著我們的主耶穌基督就能脫離了。」

保羅靠自己不能全守律法，但他倚靠主，主藉著祂的靈將生命賜給他。保羅被聖靈引導，靠著基督就能治死身體的惡行。

約翰福音5章19節，耶穌對想要殺他的猶太人說：「我實實在在的告訴你們，子憑著自己不能作什麼；惟有看見父所作的，子才能作：父所作的事，子也照樣作。」子憑著自己不能作什麼，我們也是如此。

兩國在利百加的腹中，兩族要從她身上出來，這族必強於那族，將來大的要服事小的。

情慾和聖靈相爭，體貼肉體的以掃，和體貼聖靈的雅各相敵，當基督藉著祂的靈引導我們，我們就得勝了。大的就開始要服事小的了。賜生命聖靈的律，在基督耶穌裡釋放了我，就使我脫離罪和死的律了。

馬太福音19章26節，主耶穌曾經對門徒講過一句話，

「在人這是不能的；在神凡事都能。」



我們憑自己不能做什麼，唯有仰望主，倚靠祂。面對自我是如此，面對環境也是如此。

首先要接受「自我能力的有限」這個事實，謙卑來到神面前，將重擔卸給祂。要知道神才是我們的力量。

我們的老我不願意對外求援，不肯將憂慮卸給神。請問，謙卑給你帶來過什麼損失？有神幫助，你的腳就能快如母鹿的蹄。有神扶持，你能穩行在高處。有神幫助，外面雖然困苦，可是你裡面依然有喜樂。

我們不願意對外求援，也不願意人生有什麼重擔。以色列人在埃及的時候，神許可有不認識約瑟的新王起來，治理埃及，把重擔強加給他們，若無重擔，以色列人是不會呼求神，也不想離開埃及的。

以後摩西帶領以色列人靠近迦南時，從加低斯差遣使者去見以東王，說：「你的弟兄以色列人這樣說：我們所遭遇的一切艱難，就是我們的列祖下到埃及，我們在埃及久住，埃及人惡待我們的列祖和我們；我們哀求耶和華的時候，他聽了我們的聲音，差遣使者把我們從埃及領出來。這事你們都知道。如今我們在你邊界上的城加低斯。」

今天凡在世界上很輕鬆愉快的人，很少會到主面前來，可能到老，他們都被埋在虛浮和安逸裡。神把重擔加給你，不是要壓傷你，乃是要解救你，重擔不是把你推離祂，而是為了使你起意要投靠祂。

保羅說他在世為人不靠人的聰明，而是靠神的恩惠。這是我們的「基本信仰」，而不單只是一種「人生哲學」。

試問今天你素來「專心仰賴耶和華，不靠自己的聰明」嗎？還是直等到陷入絕境，無路可走才禱告？

我們本性的願望是遠離神，不要神干預。我們常常到了「無路可走」時，才求神開恩憐憫。很多時候我們把禱告當作「緊急出口」，非到事到臨頭，急得不得了，才開始迫切禱告。

弟兄姐妹，人是愚昧、撒謊的，惟獨神是真實可靠。「依靠自己聰明」總會遇到意想不到的問題和阻難，倚靠神的結果卻發現祂從不誤事。

信靠神的人必不著急，到了時候，神必定指引他的路，必定為他開路，讓他知道在祂的聖山必有預備。祂是看顧人的神，倚靠祂可以走遍天下，靠自己真是寸步難行。



亞伯拉罕倚靠神遊行多邦多國，如同尊大的王子，但什麼時候他一靠自己就失敗，就落入困窘的境地。

雅各前半生靠自己的聰明，結果備嘗人生艱苦，最後他學習了依靠神、敬拜神，學會向來等候神的救恩。

神的信實並不表現在使我們避開痛苦，不遇艱難，而在於向我們提供充足、夠用的恩典。祂知道，我們在祂的恩典中，會比不經受痛苦時有更多喜樂，尤其是能帶給我們靈性的成熟。

神既是為我們成全諸事的神，我們就可以不怕兇惡的信息，而是心裡篤定，倚靠祂。

神掌管人間一切的事務，祂為自己名的緣故，永不叫義人動搖。

我們是因信得救，得救以後成了何等人，還是蒙神的恩才成的。神的恩典在我們得救之後，不是停止了，而是更多，更豐厚。而我們現今就是站在這恩典中，歡歡喜喜盼望神的榮耀。

保羅說，「感謝神，因祂有說不盡的恩賜！」在希伯來書裡面作者又說，「我們可以隨時來到神施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助。」神的話語何等甘甜。

但「驕傲」是蒙恩最大的攔阻。神阻擋驕傲的人，賜恩給謙卑的人。不要與世俗為友，而要忠於神，與神為友。也不要愛世界，因為神的心在你身上。神愛你，始終沒有改變。大山可以挪開，小山可以遷移，但神說，「但我的慈愛必不離開你。」

神許可危機臨到你，是要讓你看見自己是多麼不可靠，你所倚靠的事物是多麼地脆弱。你的無助就讓你看透世界，謙卑下來，不靠自己，轉而倚靠使死人復活的神。

主耶穌對絕望的馬大說：「你若信，就必看見神的榮耀！」

今天無論你遇到的事情有多麼棘手，有多麼困難，只管把它交託給神，因為「祂舉起眾海島，好像極微之物。」

你承受不起的重擔，在主面前根本算不得什麼。主說，「我的恩典是夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。」

親愛的朋友，不是你的能力，是主的能力。沒有軟弱，沒有困苦，沒有急難，不遇逼迫，你自覺剛強，就像大白天你看不見任何「星光」，就不能顯出主的恩典。



主的能力連死亡都能勝過，你還怕什麼呢？在你敵人面前，主會為你擺設筵席。你的福杯只會滿溢，因為這福是耶和華所命定的。

沒有任何事會太過困難，也沒有任何苦難是太過艱辛，這一切主都為你量過了。你的頭髮都被數過了。約翰說，「祂既然愛世間屬自己的人，就愛他們到底。」

祂既然是「天天背負你重擔的主」，你就不要說，「讓我自己來！」而要「保守自己常在神的愛中，仰望主耶穌基督的憐憫，直到永生。」這敬虔的事你要自己來。但在「承受壓力」的事上，絕對不要自己來，而要「讓主來」。

詩篇28篇8-9節，大衛說，「耶和華是他百姓的力量，又是他受膏者得救的保障。求你拯救你的百姓，賜福給你的產業，牧養他們，扶持他們，直到永遠。」

耶和華是他百姓的力量，過去是，今天是，永遠都是。不要看問題的「巨大」，而要思想神的「偉大」，要期待經歷神的大能。

保羅說，「我靠著那加給我力量的，凡事都能作。」

不要憑血氣，倚靠軟弱、有限的自己，而要運用信心。「虛心」就是「時時倚靠神的心」，虛心的人有福了，因為天國是他們的！

請我們一起禱告：

「主啊，你是我們從新得力的泉源。信靠你的人必不著急，無論環境如何，在你的掌管之下沒有一件會出差錯。藏身在你深不可測的全能蔭下，我們是何等安穩。在一年之始，求你堅固我們的信心，使我們像大衛那樣，一生一世住在你的殿中，瞻仰你的榮美。主啊，你不但是我的救主，也是我所稱頌，給我力量的主。你的力量要成為我們的力量。求你幫助我們，在這新的一年裡，更多經歷你的能力，更深的認識你，曉得你那復活的大能。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《倚靠祂就得幫助》

哦啦…主聽我禱告聽我的懇求，哦啦…我倚靠祂就得幫助

我心中歡樂我要讚美祂，我要讚美祂我要讚美祂

我心中歡樂我要讚美祂，我倚靠祂就得幫助



《敬畏主，祂必帶路》天韻

你不要忘記，專心仰賴耶和華，你不要依靠你的聰明。
你不要忘記，敬畏耶和華，遠離罪惡，祂必將路指引。
得智慧的人便為有福，得智慧的人勝得銀子。
你一切所喜愛的不足與比較，敬畏主，祂必帶路。

《靈修短文》

你並非依靠自己的力量、而是仰賴神的靈去戰勝困難與阻撓。
神的恩典是夠用的，祂的能力在我們的軟弱上顯得完全。天上眾聖徒都已走過這條路，他們戰勝了阻撓與困難；他們曾受過試探、攪擾、嘲笑和抵擋，但如今他們已在榮耀中得勝。這是所有抵達天堂之人的必經之路。你渴望跟他們有一樣的結局，卻不跟隨他們的道路嗎？請思想那些前往地獄的不敬虔之人，他們所經歷的困難比你所經歷的更多，他們所面對的敵人更強大；因為神自己就是他們的敵人，而他們仍執意前往。人以死亡威脅我們，但神以滅亡來阻擋他們，而他們卻執迷不悟、不受攔阻。

你豈能懼怕人超過罪人怕神呢？你豈能懼怕死和嘲弄超過罪人懼怕地獄呢？請想一想你所擁有的恩典何其豐富，使你今世有甜美的生活，使你的擔子輕省。你擁有今生一切的祝福以及來世永遠福樂的應許。你的身體、財產、朋友、名聲和靈魂蒙了何等豐盛的憐憫！使你重新得力的，是何等的應許和經歷！使你親近神的，是何等的自由；你可以在基督和天堂裡歡喜！這些帶給你的安慰、歡暢，難道沒有勝過那顛簸、泥濘道路所造成的攔阻嗎？當你的能力更加熟練時，你的工作會日益輕省、甘甜。你的敵人在你面前就像蝗蟲一樣。全能者的大能大力透過祂的慈愛和應許，將成為你的幫助。你是否假裝相信神，卻還是懼怕人呢？「不要怕人的辱罵」。你應當竭力追求那無法言喻的榮耀，那樣，就沒有任何事太過困難，也沒有任何苦難是太過艱辛的。

(摘自《同訪古道》)

